

Да, човека е наклонен към беззакония и затова във всяка държава има и правосъдие и полиция. У нас какво правят те? Да вземем пак този полицейски атрибут — Юмруков. Бивш конокрадец и фалшив свидетел, а сега блюстител на реда и тишината. Положението разбира се не му пречи да взема рушвети без да му мигне окото.

— Ти, Марко, — казва той и влиза в „Златен лъв“: — такъв, онакъв, аз акт ще ти съставя.

Марко кйосето, човек боязлив, тича от тезгяфа, носи ракия, мезета и разни там работи. — За Бога, господин пристав, не ме влачи по съдилища.

Най-почтено уважение към полицейския чин, както виждате, макар и да е кйосе.

Но я ми обяснете, колега, какво става после?!... Марко се навежда, а пристава му шепне: — и от червеното и — бялото ще пратиш довчера, само да не е пак кисело, че...

Така... А защо довчера? — Защото града е без осветление... Тичаш при прокурора. Той сърдит както винаги й току ти го истърси: — Знаем, всич-ч-ч ки сте т-т-ук вагаб-б-бонти.

Тжй е то, господин редакторе, алваджия за бозаджия. Администрация. Взemi едната, та удари другата...

Мислех му понякога да се обжраа към околийския, но кой не знае Колю-Свирката. Нека си се перчи като офицер с висулки на рамото, шпори и пагони, а ние се пак си го знаем. Той няма и представа от администрация.

— Мен, — казва: — закона е тук. — И сочи юмрук под носа на мирните люде. А юмрука му, колега, мирише на колониал и бакалия, защо ржцете му са грабливи като на хищник.

Влезе в някой дукач и хоп лапата в чувала.

— Това как даваш?

Каже там бакалина нарочно низка цена като за началство, а той: — скжпо, скжпо... разбойници сте всички станали, грабете народа... — и хоп още една шепя в джеба.

Шинела му е сжщинска бакалница. Нека поне него пожали, че е офицерски... Но това не е всички. Ние искаме да знаем най-категорично какво правят лете на лозето му стражари. Да не би участжка да се пренася там на курорт по съвета на Д-р Хининов?!... И 2) нека сжщия полицейски екземпляр обясни защо нощем тропа на портите на Панталеевица, особа с особено сжмнително поведение. Наистина; Панталеевица като й докторката е сжблазнителна и авторитетна. И тя има дебели крака и от към бюста е жена с изглед, но затова пак тя поради своята общодостжпност и